

最美警察系列推选名单揭晓

68个集体和个人获表彰

晚报讯 昨晚,市公安局举行“向人民报告”庆祝第四个中国人民警察节主题报告活动暨南通最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美警队推选宣传活动揭晓仪式。经层层推荐、严格评审,共有68个集体和个人受到九部门联合表彰。

2023年10月以来,市公安局会同市委宣传部、市委政法委、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、南通日报社、南通广播电视台,联合组织开展了南通最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美警队推选宣传活动。活动启动以来,经逐级推荐,产生候选对象115名。根据候选人事迹典型性、社会影响力和评委会意见,最终确定10名南通最美警察、10名提名奖;10名南通最美辅警、10名提名奖;10名最美警嫂、10名提名奖以及8家南通最美警队。

当选的南通最美警察中,有浴血擒获杀人碎尸逃犯、被誉为“刀疤英

雄”的通州刑警卫成,有找寻“证据之王”、用科技维护正义的如皋DNA侦探何得元,有扎根基层、用脚步丈量平安的海安“白头民警”韩兆林,有变身外卖小哥勇救跳河轻生男子的崇川“网红民警”倪鑫佳。他们立足本职岗位,在凡常的奔波里书写不凡,用行动诠释了对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的最美“警”色。

活动以“安心语”“数创心智”“赤子心声”三个篇章,采用访谈、情景讲述、歌曲、诗朗诵等形式,从不同侧面展示了南通公安工作和队伍建设成果和获奖者的感人事迹。

10名南通最美警察还被市总工会授予南通市五一劳动奖章,10名最美警嫂被市妇联授予南通市三八红旗手称号,11名符合条件的青年民警及1名受表彰的女警分别被授予南通市青年岗位能手和南通市三八红旗手称号。

记者张亮

庆祝中国人民警察节



9日,南通边检站民警走进市经济技术开发区能达小学,开展“110宣传进校园、移民警察守平安”主题活动。通讯员葛方勇
记者彭军君



近日,崇川经济开发区洪济社区与学田幼儿园中海翠湖溪岸分园共同开展了“不一样的‘警’色,向您致敬”主题活动。图为小朋友向警察献花并送上节日祝福。通讯员李希
记者陈静



8日,如皋出入境边防检查站组织民警举行了庆祝“人民警察节”系列活动。图为边检民警们重温入警誓词。记者彭军君
通讯员赵翔

一张贺卡,让曾在广西支教的梁安琪回忆如潮涌——
陪伴我,治愈我,温暖我

警察节前夕,南通边检站广西柳州市三江支教民警梁安琪收到了一份特殊的“节日礼物”——一张来自江川中学初二(7)班全体学生的手写贺卡。望着这一份承载着学生们深厚情感的“节日礼物”,泪水婆娑中,梁安琪打开了她的支教日记。

时间:2023年2月11日
周六 天气:小雨

今天是来到江川中学的第6天,孩子们周末放假,我也趁此机会赶紧把花名册再好好熟记一下。前几天经常叫错,现在已经可以倒背如流了。

在来之前,曾经设想过很多可能遇到的难题,没想到最难的竟然是记名字。班上学生人数多,侗族名字和汉族名字也不太一样。第一次点名的时候,眼花缭乱的,闹了不少笑话。为了把名字和人对应起来,我和学生们一个一个交流,详细记录了每个人的特征和爱好、了解了他们的家庭情况,最快速地拉近和他们的距离。昨天上课,我就跟表演相声《报菜名》一样,给孩子们表演了一段《报名字》。虽然很困难,但是当全班53双小手齐刷刷举起来给我鼓掌的时候,我心头一暖,不仅因为努力得到了回报,更因为孩子们对我的认可。我知道,孩子们已经开始慢慢接纳我这个警察老师了。我也终于明白了“万般辛苦不觉累,但愿育出千里驹”的真正含义。

时间:2023年5月17日
周三 天气:晴

天气慢慢转暖了,辽宁老家的方言说:“春乏秋困夏打盹儿。”现在正是孩子们上课乏累的时候,上课老是犯困,注意力也不集中。今天下午上课,试了一招“花young课间”,孩子们学习的积极性大大提高!

凡事遇到困难不要慌,办法总比困难多。经过我昨晚的“调研走访”,选了几首他们爱听的英文歌。果然,在音乐的旋律下,孩子们转起了圈、跳起了舞,有的还唱起了歌。一瞬间,压抑的教室里立刻充满了孩子们的欢声笑语,气氛也活跃了起来。别的班的学生们都可羡慕了,在教室外面探头探脑。

不过,让他们万万没想到的是,我竟然拿英文歌里的生僻单词来给他们布置课后自主学习作业。不过,好像也不用担心,给他们买的字典和点读笔应该能帮上忙。不仅要培养他们发现问题的能力,更要让他们学会自己解决问题,这才是最重要的!

时间:2023年11月3日
周五 天气:阴

还记得刚刚来那会儿,孩子们都说我比较内向,不活泼,仔细想了想,我从小就是这么个沉默寡言的“i人”

性格,也比较认生慢热。不过,和孩子们相处了两个多月,发现自己也慢慢地打开了许多。确实,和孩子们在一起,感觉每一天都过得很快,也很快乐。

这让我不禁想到了“教学相长”这个词,的确,老师和学生之间,就是一个互相学习和共同进步的过程。我教会他们学习的知识和做人的道理,没想到他们竟然也改变了我的“社恐”性格。今天,孩子们问我想不想家,想到自己从云南实践锻炼后义无反顾地跑来广西支教,距离上一次回家已经一年多了,心里一阵牵挂。但话到嘴边,还是说了句“不想家!”而她们,竟也看穿了我嘴上的倔强,就在刚刚,她们竟然放弃了玩耍的时间,拎着舍不得吃的零食,跑到我宿舍来陪我聊天,美其名曰来“问问题”,实则主打一个陪伴。她们真的就像闪着光、带着翅膀的小天使一样,陪伴着我、治愈着我、温暖着我。

时间:2024年1月8日
周一 天气:晴

“从前有座山,山前有所学校。”是我刚到江川中学的第一感受。

还记得刚来那会儿,我问孩子们有什么梦想,小博同学回答说:“想去学校门口卖烤肠。”我的心中瞬间便浮现出了校门口那座大山的样子,大山挡住了部分射向学校的阳光。

但是,今天学课文《MY DREAM》时,我再问小博,他摆摆手说:“还想卖烤肠,不过我现在会说英语了,起码得把我们广西的烤肠卖到国外去,国货之光嘛!”他的一番豪言壮语引得大家都笑了声,不过,我却带头给他鼓起了掌。近一年的教学,我看到了所有人的改变,不仅仅是学习成绩上的提高,更有眼界和格局的跨越。

随着乡村振兴的脚步不断向前,校门口的大山正在施工。听其他老师说今年要把这座大山推平,修建一条通向山那边的康庄大道。从教室向窗外望去,阳光竟已不被大山遮挡,尽数洒落在这所学校的每一个角落。

孩子们! 我们都是奔跑者,我们都在向梦而行! 好的时代会为你们的人生助力! 你们不仅要走出物理的大山,更要走出心中的大山。盼你们无畏风雨见彩虹!

冬至阳生,岁回律转。漫漫人生路上,很多片段都可能只是忽而刹那。但如果,这些片段被赋予了支教的意义,那将是人生的一笔宝贵财富。

(作者:南通边检站三江支教民警梁安琪)